

邵阳日报

2022年5月24日 壬寅年四月廿四 星期二 第12711期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



邵永铁路定测勘探完工

邵阳日报讯(记者 杨吉)5月21日,记者从中铁第四勘察设计院集团有限公司获悉,5月19日,随着最后一次钻探结束,邵永铁路定测勘探顺利完工。

邵永铁路从邵阳市至永州市,长约96.14公里,设计时速350公里/小时,是国家高铁主通道“八纵八横”之呼南通道的重要组成部分。本线是与永清广铁路形成粤港澳大湾区北上新通道的重要区段,是湖南省充分发挥“一带一部”优势,全面融入粤港澳大湾区、对接北部湾城市群,加快湘南湘西承接产业转移示范区建设的重要交通基础设施。

本次定测勘探于2021年12月5日开工,跨越元旦、春节,累计完成勘探工作量约39.6万米。

编者按

5月13日,中共邵阳市委理论学习中心组(扩大)举行今年第四次集中学习,主题只有一个,就是围绕优化营商环境开展专题研讨。紧接着,市委书记严华和市委副书记、市长华学健又先后分别在邵阳日报发表《全力以赴优化营商环境 真抓实干推动高质量发展》和《坚持“四个着力” 打造一流营商环境》的署名文章,发出最强动员令,一场优化营商环境大会战在邵阳打响。为切实做好优化营商环境宣传工作,本报联合市优化办开辟“优化营商环境 邵阳在行动”专栏,全方位、全过程报道工作动态,营造良好舆论氛围。

花若盛开,蝴蝶自来。在市场经济秩序中,良好的营商环境对人才、资金、项目等有着强大的吸引力。市委、市政府准确把握市场规律,结合邵阳经济社会发展实际,锚定“争创全省营商环境先进市”目标,致力以打造一流的营商环境为抓手,努力化解“需求收缩、供给冲击、预期转弱”三重压力对经济发展带来的制约影响,充分激活和释放市场活力,助力邵阳经济逆势突围,实现高质量发展。

三项机制牵引 做好顶层设计

这是一场硬仗,一定要打赢。打仗,首要是强指挥。市委、市政府第一时间成立了书记、市长任组长的优化经济发展环境领导小组,出台了党委领导、各方参与、督办落实等三项机制文件,完善纵向横向联动体系,共同营造齐心协力抓工作的好局面。

出台《持续优化营商环境党委领导各方参与督办落实机制》,在党委统一领导下,整合各方力量,采取专项查办、案例分析、综合评估、问卷调查等方式,查找我市营商环境体制机制漏洞,围绕企业“最烦、最痛、最怕、最盼”的问题,提出具体解决方案。

出台《持续优化营商环境企业首办容缺机制》,以企业首办容缺机制为抓手,通过采取推行首办容缺承诺制、实行首办容缺清单管理、规范首办容缺启动流程等方式,持续深化“放管服”改革,优化行政审批程序,完善管理方式,提高行政效率。

出台《持续优化营商环境公职人员服务履职差评机制》,以公职人员服务履职差评机制为抓手,通过采取信息采集、差评记分、结果运用,促进公职人员强化责任担当,积极履职尽责,敢于干事创业。

三项机制,自上而下、由内而外完善指挥体系,为整场会战下达了“任务书”“时间表”和“路线图”。

具体行动跟进 抓好贯彻落实

任务已下达,路径已明确,强执行抓好贯彻落实是关键中的关键。在市级领导小组的统一指挥下,市发改委牵头组织实施,全市各级各部门全力落实市委、市政府工作部署,深入开展“八大攻坚”行动,夯实我市营商环境高质量发展基础。市纪委监委出台“十条禁令”硬措施,为全市优化营商环境大会战开展纪律护航,提供坚强作风保障。

(下转7版)

优化营商环境 邵阳在行动

绥宁首发“绿洲人才卡”

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 戴立山 唐芳艳 龙莉婷)5月20日,绥宁县举行“绿洲人才卡”首发仪式,该县首批33名高层次人才荣获此卡。

“绿洲人才卡”是为在绥宁经济社会高质量发展中作出杰出贡献的高层次人才制发的专属身份卡、服务卡、荣誉卡,据此可以享受优先落户、子女入学、医疗优待、配偶就业等7项优质高效便捷服务。

此次获得“绿洲人才卡”的绥宁县人民医院心血管内科主任姜同辉是该县2021年引进的医疗领域急需紧缺人才。自2021年11月入职绥宁县人民医院以来,院方积极筹建介入导管中心,试运行期间,他便已带领团队开展介入治疗手术上百台,挽救了数十名急性心梗患者的生命,填补了绥宁医学发展史上多项空白。

“我将铭记初心,回报桑梓,用自己的专业技术更好地服务家乡父老乡亲,同时报答绥宁县委、县政府和医院的知遇之恩。”姜同辉表示。

“绥宁将继续用最大的诚意、最优的政策、最好的环境,吸引人才、培养人才、集聚人才,用好人才,着力打造近悦远来的区域人才高地,吸引广大英才积极投身绥宁各项事业建设!”绥宁县委书记余芝云介绍。

2022年端午节放假通知

根据《国务院办公厅关于2022年部分节假日安排的通知》(国办发〔2021〕11号)精神,现将2022年端午节放假安排通知如下:6月3日至6月5日放假,共3天。请广大市民提前做好工作生活,节日期间注意安全,减少人员聚集,加强个人防护,度过一个欢乐、祥和的节日假期。节假日期间,各单位要妥善安排好值班和安全、保卫等工作,确保人民群众平安度过节日假期。

邵阳市人民政府办公室
2022年5月24日

『八大攻坚』提质营商环境 『十条禁令』护航优化升级

邵阳日报记者 朱杰 通讯员 李志强 谢春花

全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改推进视频会召开

较真碰硬抓好反馈问题整改 扎实推进乡村振兴落地见效

严华出席并讲话 华学健主持 汤立斌周文出席

邵阳日报讯(记者 杨立军)5月23日下午,全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改推进视频会召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的重要讲话重要指示批示精神,全面落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,较真碰硬抓好考核评估反馈问题整改,继续巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振兴工作落地见效。市委书记严华出席并讲话。市委副书记、市长华学健主持,市委副书记汤立斌就整改方案作说明。

会议以视频形式召开,周文、于金旺、曾市南、王永红、王学武、王拥军、龚红果等在任邵市级领导在主会场出席。各县市区设分会场,隆回县、邵阳县、绥宁县和城步苗族自治县先后作表态发言。

会议指出,在2021年度国家巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估中,隆回县被列为挂牌督办县。这反映出我市这项工作

仍存在工作不实、机制运行不畅、部门协调配合不够等问题。全市上下务必痛定思痛,全面增强使命感责任感危机感,站在忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,对标对表、举一反三抓好问题整改,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,全力以赴做好乡村振兴文章,以实实在在的整改成效向党和人民交上优异答卷。

会议强调,务必知耻后勇,全力以赴把工作成效抓出来、赶上来、追回来。要坚持彻查彻改,对照全市工作方案,举一反三、标本兼治,瞄准问题靶向治疗、对症下药,建立整改台账,列出“路线图”“时间表”,确保所有问题见底清零。要坚持底线思维,强化监测预警,精准帮扶,准确锁定监测对象,精准实施帮扶措施,坚决防止规模性返贫。要坚持综合施策,巩固提升“三保障”水平,激发群众内生动力,千方百计抓产业、促就业,做好易地扶贫搬迁“后半篇”文章,加快县域经济发展,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。要坚持突出重点,在发展特

色产业、完善基础设施、创新乡村治理上下功夫,集中力量打造特色优势产业集群,加快补齐农村基础设施短板,加快完善“五位一体”治理体系,全面推进乡村振兴。

会议强调,务必尽锐出战,全面严起来、紧起来、实起来。要压紧责任链条。按照“省负总责、市县抓落实”的总体要求,落实各级党委、政府主体责任,压实相关行业部门责任,形成横下一条心、铆足一股劲、狠下真功夫的工作格局。要改进工作作风。各级党员领导干部尤其是市级领导干部要下沉一线、走村入户,驻村工作队和第一书记要发挥作用,用辛苦指数换取群众幸福指数。要强化督查督办。实行全覆盖督查,以严督严考促整改、真督真考抓落实,用好监督执纪利剑,对“慢、假、散”等作风问题实行“零容忍”,做到不换状态就换人、不尽责就问责、不担当就挪位、不作为就撤职,在全市形成强大的震慑效应,切实巩固拓展好脱贫攻坚成果,加快推进乡村振兴,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



5月20日,洞口县文昌街道城关中学,学生在教师的带领下学习包饺子。当天,该校举行“舌尖上的美食”劳动课活动,通过包饺子、炒菜等实践操作,让学生感受到劳动的快乐,提升了学生自我服务意识和动手自理能力。
滕治中 黄亦龙 摄影报道

红色教育、法制教育、隔代教育

“金秋讲师团”推出“三教同台”宣讲品牌

邵阳日报讯(记者 袁光宇 马剑敏)“才短短两天,我们金秋讲师团就接到‘三教同台’订单200多个,可见其受欢迎程度。”5月20日,隆回县关工委主任刘文成介绍。

今年以来,隆回县关工委邀请县内老党员、老教师、老干部、老战士、老模范等,组成上千人的“金秋讲师团”,然后通过集思广益和深入调研,推出了红色教育、法制教育、隔代教育“三教同台”这一独特宣讲品牌。

5月18日下午,隆回县“三教同台”首场宣讲在司门前镇中心小学举行。隆回县文旅广体局局长张晗做红色教育专题讲座,讲述了红军二万五千里长

征中的隆回故事。隆回县依法治县工作办公室原主任张建平做法制教育专题讲座,向在座师生讲解了校园欺凌、防范性侵害、禁毒反诈等基本法律知识。七旬退休教师欧阳征琦做隔代教育专题讲座,他将自己40余年的研究成果凝聚成20分钟的电脑课件,将隔代教育的利弊图文并茂地呈现出来,发人警醒。

“‘三教同台’宣讲接地气、有人气、长志气、鼓士气。还在听课当中,我将宣讲相关要点发到我们全镇村(居)干部群众微信群中,大家纷纷表示,一定要邀请金秋讲师团的讲师到他们村去开展‘三

教同台’宣讲。”司门前镇党委书记阳文锋表示。

隆回县关工委执行主任谭持跃介绍,当天,他们对首场“三教同台”宣讲进行了微信现场直播,浏览量突破30万,点赞上万。

“截至5月20日12时,我们已经通过各种渠道收到全县机关企事业单位和乡镇、村(居)邀请函265个。目前,我们正在积极组织金秋讲师团每位成员分工准备课件,随时准备三人一组奔赴各地开展‘三教同台’宣讲。”谭持跃说。

“我们想邀请金秋讲师团讲师根据我们麻塘山乡的实际制作课件,再到各村和学校开展‘三教同台’宣讲,这样可能更受群众欢迎。”隆回县麻塘山乡党委书记罗小艳建议。

推进市域社会治理现代化